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L e Bu testte 20 soru vardir. J
1.

Giines gun icerisinde yer degistirmektedir. Gunes isinlarinin gelis agisina bagl olarak birim ylzeye diisen enetiji
miktari ve gln igerisindeki gdlge boyu da degismektedir. Glnes isinlarinin gelis acisi artarken birim ylzeye di-
sen enerji miktar ve glindliz sliresi artar ancak o bolgedeki gélge boyu azalrr.

Asagida Yengec donencesi Uzerinde yer alan K, ekvator (izerinde yer alan L ve Oglak doénencesi Uizerinde yer
alan M ve N sehirlerinin konumlari verilmigtir.

Ekvator

v
s
Buna gore K, L, M ve N sehirleri icin cizilmis olan asagidaki grafiklerden hangisi yanhstir?
A) 4 Golge boyu B) 4 Birim yiuizeye diigen enerji
' - - - - - - - - - - - - - - - - -
21 23 21 21 Tarih 21 23 21 21 Tarih
Haziran Eylal Aralik Mart Haziran  Eylll Aralik Mart
L Sehri K Sehri
C) A Giines isinlarinin gelme agisi D) A Gundiz siresi (saat)
90°|---
I ) '/7/7\
21 21 21 Tarih 21 21 21 23 Tarh
Aralik Mart Haziran Aralik Mart Haziran Eylul
M Sehri N Sehri
21 Ni i L
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2. Asagidaki gorselde verilen tarihte Dinya UGzerinde bulunan X, Y, Z ve T bélgeleri belirtilmistir.

. 1 Haziran

Buna goére verilen gorsel ile ilgili;

I.  Gun igerisinde X boélgesinde birim ylzeye disen enerji miktari en fazla iken, T bdlgesinde birim ylzeye di-
sen enerji miktari en azdir.

Il. Y bélgesinin aydinlanma alani Z bdélgesinin aydinlanma alanindan buyuktdr.

Ill. T bélgesinden X bdlgesine dogru gidildikge giinduiz suresi uzarken gece stresi kisalir.

IV. Z bdlgesinde bir cismin 6gle vakti gdlgesi olusmazken, T bélgesinde 6gle vakti dlgiilen gdlge boyu en uzun
olur.

yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A Tvelll. B) Ive IV. C) llvelll. D) I, Il ve IV.
k¢ &) NITELIK
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3.  Fen bilimleri o6gretmeni yagislar konusu ile ilgili asagidaki calismalari yapmistir.

1. CALISMA: Sinifa getirmis oldugu gorsellerden yararlanarak bazi yagis turlerinin fotograflarini géstermis

ve tanimlarini yapmistir.

Su buhari iceren sicak hava kiit-
leleri hizli bir sekilde yukarilara
dogru yukselir. Su buhar énce
yogusur daha sonra donarak
buz kutleleri halinde yerylzine
duser.

2. CALISMA:

Atmosferdeki su buharinin gece
vakti I1sI kaybederek toprak ve bit-
ki ylzeyine su tanecikleri seklinde
dismesi ile olusur. Genellikle bahar
aylarinda goérulir.

Bir kabi sicak su ile doldurur ve kabin ortasina su igeri-

sinde batacak bir bardak birakir. Daha sonra kabi stre¢
film ile tamamen kaplar. Kabin Ust kismina buz parca-

lari dékerek gézlem yapmaya baslar.

Havadaki su buharinin soguk ci-
simler Uzerinde, 0°C den disuk
sicakliklarda kristaller seklinde
olusur. Genellikle sonbaharda

veya kis baslarken gorulir.

)

=

='~I .=

Fen bilimleri 6gretmeninin yapmis oldugu bu calismalar ile ilgili asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Ogretmenin ikinci calismasinda kap icerisinde bulunan bardak zamanla su damlaciklari ile dolacaktir.

B) Yagislarin bir cogunun temelinde buharlasma ve yogusma olayi bulunmaktadir.

C) Dolu olayinin gergeklestigi mevsimlerde kiragi olusumu goérilmez.

D) Yeryuzline yakin yerlerde olusan birbirinden farkl yagis tirleri ayni mevsimlerde gorilebilir.

) NTELK
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4.  iklimve hava olaylar birbiri ile iligkili ancak farkli kavramlardir. iklim genig bir blgede uzun yillar devam eden at-
mosfer olaylarinin ortalamasini ifade ederken, hava olaylari ise dar bir alanda kisa siirede meydana gelmektedir.

Bir gézlemci bir hafta boyunca yasadigi bolgeye ait hava olaylarini gézlemis ve bu gdzlemlerini asagidaki tab-
loya yazmistir.

Glinler Sicaklik (°C) Gokyiizii Yagis Riizgar hizi (km/h)
Pazartesi 12 Parcal bulutlu Yagmur 85!

Sali 10 Bulutlu Yagmur 40
Carsamba 15 Glnesli Yagis yok 30
Persembe 17 Gunesli Yagis yok 20

Cuma 18 Gunesli Yagis yok 25
Cumartesi 13 Parcali bulutlu Yagmur 20
Pazar 15 Parcall bulutlu Yagis yok 25

Buna goére;

I.  Hava sicakhginin farkli oldugu gilinlerde ayni hava olaylar gézlenebilmektedir.
Il.  Yagmurlu giinlerde havadaki nem miktar fazladir.

Ill. Persembe glini bdlgede gorilen sicaklik degeri cuma giini de goériimuis olsaydi persembe glini yasanan
olaylarin aynisi kesinlikle cuma giint de bdlgede yasanacakti.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) lvell. B) Ivelll. o) llvelll. D) I, 1l ve lll.

5. DNAnin kendini eslemesi igin, 6ncelikle zincirlerinin birbirinden ayril- Sitoplazmadaki Adenin Sayisi
masi gerekir. Ardindan, sitoplazmada serbest halde bulunan nikleotitler
cekirde@e giris yaparak, her bir zincirin karsisina tamamlayici DNA zinci-
rini olusturur. Béylece birbirinin aynisi iki DNA molekili meydana gelir.

Yandaki grafikte bir DNA molekdilintn kendini eslemesi sirasinda sitop-
lazmadaki adenin sayisinin zamanla degisimi gdsterilmistir.

Yukarida verilen bilgilere gére DNA’nin kendini eslemesi ile ilgili

asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz? Zaman

A) Sitoplazmada bulunan nikleotitlerin sayisi azalirken ¢cekirdekte bulunan nikleotitlerin sayisi artar.

B) Sitoplazmadaki timin sayisi azalirken gekirdekteki timin sayisi artar.

C) Cekirdekteki toplam seker ve fosfat sayisi sabit kalir.

D) Cekirdekteki guanin sayisi artar sitoplazmadaki adenin sayisi azalir.
::‘1-5"‘: Q:.J []RI:I-\E!-R"R-{I
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6. Asagida bezelye bitkisinde ¢icek renginin kalitimi ile ilgili bir caprazlama verilmistir.

R
» >

| Caprazlama

v

o

| Birinci kusakta olusan bezelyelerden
¢ herhangi ikisi caprazlaniyor.

A

Birinci ve ikinci kusakta olusan bezelye bitkilerinin fenotipleri sekildeki gibi olduguna gore asagida veri-

ikinci Kusak

Birinci Kusak ,

R

len bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Birinci kusakta olusan mor gicekli bezelyelerin genotipi, ikinci kusakta % 50 oraninda gérdlir.

B) Ikinci kusakta olusan bezelyelerden herhangi ikisinin caprazlanmasi sonucunda olusabilecek tiim bezelye
bitkilerinin genotipinde gekinik gen bulunur.

C) ikinci kusakta olusan bezelyelerden genotipinde cekinik gen bulunduranlar ile fenotipinde baskin genin 6zel-
ligini gdsterenlerin orani aynidir.

D) Birinci kusakta olusan bezelye bitkisi ile ikinci kusakta olusan beyaz cigekli bezelye bitkisinin ¢aprazlanmasi
sonucunda olusacak bezelyelerin % 50’ si saf doldir.

1. Bir arastirmaci caprazlama kuralina uyarak yaptigi Birey
¢aprazlama sonucu meydana gelen bezelyelerin sayisli-  says
na ve genotiplerine bakarak yandaki grafigi gizmistir. | sessssssssssss pessssssssasssosoq

Buna gore; 100+
I.  Arastirmaci ¢aprazlamay: Y ile ayni genotipli be-
zelyeler Uzerinde yaptigi icin son durumda d¢ | o0 W s
farkli genotipe rastlanmistir. 50
Il.  Xile belirtilen genotip saf doéldir.
Ill. X ile belirtilen genotipin Z ile belirtilen genotip ile /Genotip
¢aprazlanmasi sonucunda olusacak bezelyelerin X Y Z
hem genotipleri hem de fenotipleri aynidir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz . B) Ivell. C) llvelll. D) I, Il velll.
) NITELH s
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8. DNA'daki bir hata sonucunda ortaya ¢ikan ve degistirile-
meyen kimerizm birgok soruna yol agan bir saglk sorunu
olarak bilinmektedir. Sadece insanlarda degil, bitkiler ve
hayvanlarda da gérilen bu sorun, hayvanlarda yumurtanin
bir seferden daha ¢ok kez déllenmesi ile, bitkilerde ise ge-
nellikle hiicre bélinmesi sirasinda ayni yumurtadan farkh
dokular olugsmasiyla gézlemlenmektedir. Kimerizm hastasi
olan canlilarin yavrularinda tekrar bu saglik sorununa rast-
lanmamigtir.
Sadece yukarida verilen parcadan hareketle kimerizm
icin;
I.  Kalitsal bir mutasyon 6rnegi olamaz.
Il.  Bitkilerde ve hayvanlardaki olusumu birbirinden farklidir.
Ill. Genin isleyisinin degismesi sonucu ortaya cikan bir saglik sorunudur.
cikarimlarindan hangileri yapilabilir?
A) Yalniz Il. B) lvell C) lvelll. D) Il ve lll.

9. . .
Tirpana baliginin bir diger adi Rina’dir. Vatoz familyasi-
na ait bir balik turtdir. Genellikle okyanuslarin sig ki-
simlarinda bulunurlar. Kuma gémuili olarak yasarlar.
Viicutlar yassidir. Kanatlar viicuda yapisiktir. iri ve yir-
tici baliklardir.

Tirpana baligi bulundugu ortamda, dismanlarindan
korunmak ve onlari tehdit etmek icin kuma gémull ya-
sarlar. Ayrica Ureme zamaninda digisini etkilemek igin
kuyruklarinda elektrik Uretirler.
| J
Buna goére;
I.  Tirpana baliginin dismanlarindan korunmak ve Gireme zamaninda disisini etkilemek icin kuyruklarinda elekt-
rik Uretmesi kalitsaldir.
Il. Tirpana balidinin vicut sekli ile ilgili adaptasyonu avlanma 6zelligini gelistirmistir.
lll. Tirpana baliginin elektrik Gretmesi, neslini devam ettirmesi icin sahip oldugu bir adaptasyondur.
cikarimlarindan hangileri yapilabilir?
A) Yalniz Il B) lvell C) I velll. D) I, Il velll.
SR ©¢J NTELIK
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10. Kistik fibrozis (KF) beyaz irkin kalitsal gegisli 8limcil bir hastaligidir. Ulkemizde yapilan calismalarda gériilme
olasihiginin 3000 dogumda 1 civarinda oldugu bildiriimekle birlikte, akraba evliliginin ¢ok sik oldugu g6z 6niine
alindiginda, daha yiksek olabilecegi de tahmin edilmektedir. Hastallk, gecen ylzyilin basinda dlimcul seyre-
derken, konu ile ilgili bilgilerin artmasi ve yapilan calismalar sonucunda hastalarin yagsam suresinde belirgin

uzama saglanmistir.
Bu hastalikta ortaya ¢ikan islev kaybi bozukluklarinin tedavisinde, gen aktarimi ydntemi kullanilabilir.
Gen aktarimi tedavisi

e Bir genin islevsel bir Grlinl, érnegin bir proteini Uretmesini engelleyen bir mutasyon sonucu olusan hastalik-
larin tedavisinde bu yéntem kullanihr.

e Yeni gen, islevsel Urlinden yeterli dlizeyde Ureterek, eksik kalan proteini telafi eder.

e Yontemin etkili olabilmesi icin hastaligin etkilerinin geri cevrilebilir olmasi, vicutta kalici hasar vermemis
olmasi gerekir.

-9

Protein Uretemeyen Hucrenin iglevleri
hicre normallesir

Protein Uretebilen
yeni gen

Buna gore;

I.  Kistik fibrozis sonucu ortaya c¢ikan islev kaybi bozukluklari tedavisi icin gerceklestirilen gen aktarimi tedavi-
si, genetik muhendisliginin ¢alisma alanlarindan biridir.

Il.  Gen aktarimi, mutasyon sonucu olusan bazi hastaliklarin tedavisinde kullanilabilir.

Ill. Gen aktarimi tedavisi uygulanan hastalarda olumlu sonug alinmayabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Tvell. B) Ivelll. C) llvelll. D) I, 1l ve lll.

YAYINLARI

@ NITELK s
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11. Kat cisimlerin basincinin bagli oldugu faktorleri belirlemek icin yapilan deneyler asagida verilmistir.

Kum

1 4

Ozdes dikdértgenler prizmasi seklindeki tuglalar, kum zemine
asagidaki gibi farkl sekillerde birakiliyor. Tuglalarin kuma
gbébmilme miktarlan 6l¢ullyor ve grafik olarak ¢iziliyor.

A Basing

Il Durum

' Kum ' Kum

Ozdes kiiplerden olusturulan diizenekler kum zemin (izerine
konulup kuma gémilme miktarlar 6l¢iliyor ve grafik olarak
ciziliyor.

A Basing

Il Durum

Buna goére;

Birinci deneyde; ikinci durumdaki tuglanin kum zemine gémulme miktarinin fazla olmasinin nedeni uygulamig

oldugu basincin daha fazla olmasidir.

ikinci deneyde “Agrrlik ile kati basinci dogru orantilidir.” hipotezi ispatlanmistir.

Birinci deneyde; tuglanin birinci durumda uyguladidi kuvvet, ikinci durumda uyguladigi kuvvetten daha azdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Ivell. C) lvelll.

D) I, Il velll.

) NTELK

YAYINLARI
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e Katimaddeler agirliklar nedeniyle bulunduklar ylizeye A Agirlik
bir kuvvet uygular ve basing olusturur.

e Kati maddelerin basincinin blyukltgu, ylizeye uygula- 4G| . K

diklari kuvvet ile dogru orantilidir. 3Gl ’:‘ ,,,,,, ':
e Kati maddelerin basincinin buytklugl, kuvvet uygula- 6l ‘M :

diklar yUzeyin alani ile ters orantilidir. i
Yandaki grafikte K, L, M ve N cisimlerinin agirliklar ve yere Gl
temas eden ylizey alanlan verilmistir. | | ; : -
Buna gére cisimlerin yaptiklan basinglarla ilgili asagida S 25 3S 4S 5S Cisminyere
verilen ifadelerden hangisi yanhstir? ;%n;:; ;Zﬁln

A) N ve L cisimleri kum zemine konuldugunda N cismi
kuma daha fazla batar.

B) “Agdirlik arttikga basing artar.” hipotezini ispatlamak icin K ve M cisimlerinin kum zemindeki batma miktarla-
rina bakilabilir.

C) Agirig 3G, yizey alani 2S olan bir cismin yere uyguladigi basing K cisminin yere uyguladigi basingtan bu-
yuk, N cisminin yere uyguladigi basingtan kiguktdr.

D) K cisminin Gzerine L cismi konuldugunda zemine uygulanan basing, M cisminin tzerine N cismi konuldugun-
da zemine uygulanan basingtan fazladir.

Sivi basinci sivinin yogunluguna ve derinligine baglidir. Sivinin yogunlugu ve derinligi arttikga sivi basinci arttig
icin sivi basinci yogunluk ve derinlik ile dogru orantilidir.

Asagida 6zdes musluklar ve 6zdes kaplarla 3 farkl diizenek kurulmustur.

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

=

K Engel Engel Engel

Kaplar esit hacim bdlmeli olup her bir bélme 10 saniyede dolmaktadir.
Musluklardan akan sularin debileri aynidir.
Buna goére;

I. Musluklar ayni anda agildiktan 30 saniye sonra kap tabanlarinda verilen noktalara etki eden sivi basinclari
arasindaki iliski K> M > L seklindedir.

Il. 60 saniye sonra kap tabanlarindaki noktalara etki eden sivi basinclari esit olmustur.

Ill. K noktasina etki eden sivi basincinin sabit kaldigi zaman diliminde M noktasina etki eden sivi basinci strekli
sabit kalmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il. B) Yalniz IIl. C) lvell. D) 1velll.

YAYINLARI

NITELIK R
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14. Cam, fayans gibi diiz zeminlere askilik yapistirmak igin vantuzlardan yararlanilir. Vantuzlu askilar, diiz bir zemine
yapistinimak istendiginde vantuz igerisindeki hava bosaltilir. Dis ortamdaki basing vantuzun igerisindeki basing-
tan daha biyuk oldugu igin vantuzu ylzeye dogru iter ve vantuz zemine yapisir. Vantuzu zeminden s6kmek igin,
kenarindan icerisine hava girmesi saglanmalidir.

#

Buna gore asagidakilerden hangisi vantuzun yiizeye yapismasini saglayan durum ile benzerlik géstermez?

A) [ \ B) [ \

O J |\ J

Damacana igerisine alkol dokulip yakildiktan Dalgi¢larin vurgun yemesi
sonra agzinin kapatiimasiyla damacananin ice
dogru bizilmesi

C) Ve N\ D) 4 )\
\_ ) G J
Tulumbalardan su cekilmesi Cay tabaginin cay bardag ile birlikte havaya
kalkmasi
s, 0 NITELK
s
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15. Asagida periyodik tabloda yer alan K, L, M, N, R ve S elementleriyle ilgili bazi bilgiler verilmistir.
e K elementi yalnizca bir element ile benzer kimyasal 6zellik gdstermektedir.

e R elementiile ayni periyotta iki element daha bulunmaktadir.

e M elementinin atom numarasi N elementinin atom numarasindan , N elementinin atom numarasi da R ele-
mentinin atom numarasindan buyuktar.

¢ N elementinin proton sayisi L elementinin proton sayisindan 6 fazladir.
e S elementi kararli yapida ve verilen elementler igerisinde atom numarasi en kiiciik olan ikinci elementtir.
Buna goére elementlerin periyodik tablodaki yerleri hangi secenekte dogru olarak verilmistir?

A
) K
S
L (R N
M
B
) S
K
L R N
M
C)
S
N R
K
M
D)
S
L N
M
QGJ ﬂIIInEHIFj :“2-3":
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Elementler metal, yarn metal ve ametal olarak siniflandirilir. Ametal olan 8A grubu elementleri soygazlar olarak
ayrica siniflandiriimaktadir.

Asagidaki periyodik tabloda element siniflar farkli renklerle boyanmistir.

Atom Numarasi

Sembol

Atom Kiitlesi

9 10 11
88 8B 1B
5847 | 5869 | 6355

Fen bilimleri 6gretmeni 6grencilere yukarida verilen periyodik tabloyu géstermis ve bazi yorumlar yapmalarini
istemigtir.

Taner: Periyodik tabloda en fazla bulunan elementler atomik yapida olan elementlerdir.

Ceylin: Dogadaki fiziksel hali gaz olan element ile parlak gériiniime sahip olan element ayni grupta bulunabilir.
Berk: Ayni periyotta bulunan elementlerden kararl yapida olan elementin atom kutlesi en fazladir.

Eyliil: ik 18 element icerisinde en az sayida bulunan element sinifi yari metaldir.

Buna gore hangi 6grencilerin yapmis oldugu yorumlar dogrudur?

A) Berk ve Eylul B) Taner, Ceylin ve Berk

C) Taner, Ceylin ve Eylul D) Taner, Ceylin, Berk ve Eylil
S O NTELK
" S
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1. Unu yogurma kabina alalim ve ortasini havuz seklinde agalim.
2. Unun ortasina maya, seker, tuz, zeytinyagi ve ilik suyu ilave edelim. Hamuru
yoguralim ve {zerine streg film gekerek 30 dk kadar dinlenmeye birakalim.
3. Un serptigimiz tezgah lizerinde hamuru bir oklava yardimiyla agalim ve agtigimiz
hamuru tepsiye alalim.
4. Tepsiyi énceden isittigimiz 200°C sicakhgindaki firina siirerek 10 dk pisirelim.
5. Sosu i¢in domates sosu, zeytinyagini ve baharatlarimizi ekleyerek karistiralim.
6. Yari pisen hamuru firindan ¢ikardiktan sonra hazirlamis oldugumuz sosu hamurun
iizerine bolca siirelim ve lizerine kasar peynirini bol miktarda rendeleyip ekleyelim.
Sucuk, mantar, sosisi dilimleyerek misir ile birlikte hamur Gzerine yerlestirelim.
8. Son olarak pizzamizi tekrar firina siirerek 20 dk daha pisirmeye birakalim.
¢ J
Buna gére pizzanin yapilis asamasinda;
I. 2, 4 ve 8 numarali asamalarda hamurun ya da igindekilerin ic yapisi degismistir.
Il. 8,5 ve 7 numaral asamalardaki maddelerin sadece dis gériinimleri degismistir.
Ill. 1 ve 6 numarali asamalarda hem fiziksel hem de kimyasal degisim gorUlUr.
cikarimlarindan hangileri yapilabilir?
A lvell. B) Ivelll. C) livelll. D) I, 1l velll.
NITELK s
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Asagidaki hassas terazinin sol kefesine icerisinde 25 gram karbonat bulunan balon ile i¢cerisinde 100 gram sirke
bulunan cam kap konuluyor.

Terazinin sag kefesine ise bu dizenek ile tamamen ayni olan diizenek konulup balon icerisindeki karbonatin
sirke icerisine dékulmesi saglaniyor.

Buna gore verilen deney ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Terazinin sag kefesinde kimyasal tepkime gerceklesmistir ve bunun sonucunda yeni atomlar meydana gel-
mistir.

B) Tepkime sonucu gaz ¢ikisi meydana gelmis ve balonun hacmi artmistir.

C) Kimyasal tepkimeler sonucunda toplam kutle korundugu igin terazinin dengesi bozulmamigtir.

D) Tepkimeye giren maddeler kendi 6zelliklerini kaybederken tepkime sonucunda yeni maddeler olusmustur.

Fen bilimleri 6gretmeni asit, baz ve nétr olduklari bilinen maddeler ile ilgili bazi bilgileri tahtaya yazmigtir.

X maddesi ele kayganlik hissi verir.
Y maddesinin tadi eksidir.

Z maddesine mavi turnusol kagidi batirildiginda kagit mavi
renkte g6zlemlenir.

T maddesinin pH degeri Y maddesinin pH degerinden
biyiik, X ve Z maddesinin pH degerinden kiicuiktiir.

T maddesi mavi turnusol kagidina etki etmez.

Buna goére;

I.  X'maddesi kirmizi turnusol kagidini maviye gevirir.

Il. T maddesinin OH™ iyonu sayisi H* iyonu sayisindan fazladir.

Ill. Y maddesinin pH degeri 7 den kiclk oldugu icin asidik 6zellik gosterir.

IV. X ve Y maddesinin bir kapta karistirimasiyla Z maddesi ile ayni 6zellige sahip yeni bir madde olusur.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Tvell. B) Ivelll. 0) I, lilve IV. D) II, lll ve IV.
@) NITELK
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20. Asit ve bazlan ayirt etmek icin bazi ayiraclar kullaniimaktadir. Bu ayiraclarin asit ve bazlardaki degisimleri asa-
gidaki tabloda verilmistir.

Ayirac Asit Baz

Turnusol kagidi Kirmizi Mavi

Metil oranj Kirmizi Sari
Fenolftalein Renksiz Pembe

=8

Bir gézlemci yukarida verilen iglerinde asit ya da baz oldugu bilinen kaplara ayri ayri asagidaki islemleri uygulu-
yor ve bunun sonucunda yaptigi gézlemlerini agsagidaki gibi tabloya kaydediyor.

1. Islem: K kabina kirmizi turnusol kagidi batiriyor.
2. Islem: L kabina metil oranj damlatiyor.
3. Islem: N kabina fenolftalein damlatiyor.

4. Islem: M kabina mavi turnusol kagidi batiriyor.

K L M N
Turnusol kagidi mavi s e kirmizi
Metiloranj ... Kirmizi s
Fenolftalein ... Ll pembe Ll

Buna goére;

I. K kabinda bulunan ¢ézeltinin OH™ iyonu sayisi, H* iyonu sayisindan fazladir.

Il. L kabinda bulunan ¢ézelti mermer ve metal zeminler lizerine dokuldigiinde bu ylzeyleri agindirir.

Ill. M ve N kabindaki ¢ozeltiler bir kapta karistirildiktan sonra olusan madde turnusol kagidina etki etmeyebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Tvell. B) Ivelll. C) llvelll. D) I, 1l ve IIl.
g NTELK s
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